



**Отчёт об опытной эксплуатации медицинского изделия
«Стол инверсионный для лечебного воздействия на пациента»
в санатории «Лётцы»**

Санаторий «Лётцы» является старейшим из санаториев на постсоветском пространстве и, в основном, специализируется на лечении и оздоровлении пациентов с заболеваниями сердечно-сосудистой системы.

С целью изучения спроса, определения экономической эффективности, эффективности лечебного воздействия на пациентов, отдыхающих в санатории, была проведена опытная эксплуатация медицинского изделия «Стол инверсионный для лечебного воздействия на пациента», производства белорусской компании «Белмединновация». Данное медицинское изделие предназначено для реализации нового лечебного метода «Гравитационная терапия», внедренного в учебный процесс кафедры физиотерапии и курортологии БелМАПО в июне 2018 года.

Опытная эксплуатация стола инверсионного на платной основе проходила в период: с 16.07.2018г. по 31.08.2018 года. Возраст пациентов, посещавших процедуру гравитационной терапии, варьировался от 31 до 86 лет. Основную группу составили отдыхающие с артериальной гипертензией в возрасте от 50 до 70 лет.

За указанный период, на платной основе, выполнено 560 процедур.

Кабинет «Гравитационной терапии», на протяжении всего срока опытной эксплуатации, работал со 100% загрузкой в 1 рабочую смену (5 дней в неделю по 8 часов в день). Процедура вызвала повышенный интерес со стороны отдыхающих санатория и получила положительный отклик. Очередь пациентов на процедуру была расписана на неделю вперед.

Пациенты с артериальной гипертензией составили 78% от прошедших курс гравитационной терапии, с нарушениями сна - 14%, с остеохондрозом - 8% отдыхающих.

После прохождения курса гравитационной терапии, пациенты подтверждали заявленные производителем лечебные эффекты, а именно: снижение артериального давления, улучшение сна, появление «лёгкости» в ногах и «прояснения» в голове, уменьшение шума в ушах. Пациенты с остеохондрозом отмечали уменьшение болей в области шеи и «лёгкость» в спине.

Все пациенты хорошо переносили процедуру гравитационной терапии, за исключением 5 человек, у которых из-за хронической артериальной гипотензии (постоянно сниженного артериального давления), пришлось прекратить курс лечения.

Многие пациенты выразили желание пройти курс гравитационной терапии вновь, по приезду в следующий раз. Жители г. Витебска готовы приезжать за данной процедурой и вне отдыха в санатории.

Преимуществами гравитационной терапии с использованием стола инверсионного в санатории явилось то, что процедура фактически востребована, хорошо переносится отдыхающими санатория, в том числе и пожилого возраста, с различной степенью артериальной гипертензии. Имеет минимум противопоказаний, не требует специальной подготовки пациента и медперсонала, не требует дополнительных затрат на расходные материалы.

Зам.главного врача по медицинской части,
кандидат медицинских наук,
врач – кардиолог высшей категории

Заведующая физиотерапевтическим отделением,
врач первой категории

Руммо В. Е.
Герасимова Н. Н.